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ATA DA 11 3 ° SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA NlJNICPAL DE ACARAPE, 
REALIZADA EM 12/03/2024. 

Aos 12(doze) dias do mês março do Ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), realizou­
se a 113ª (centésima décima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Acarape, sob a Presidência do Vereador Antônio ltalo Bessa Bomfim, que declarou 
aberta a Sessão e solicitou do Primeiro Secretário, José Fernando de Souza Ribeiro, 
que fizesse leitura de um Salmo e em seguida a chamada dos Senhores 
Vereadores, verificando-se a presença dos seguintes: Ana Alexandra Eduardo da 
Hora, Alexandre de Castro Falcão, Antônio ltalo Bessa Bomfim, Bruno Anderson 
Alcino da Silva, Francisco Claudio Silva Sousa, José Fernando de Souza Ribeiro, 
José liliaudo Monteiro Cavalcante, Maria Celina Gomes Carlos Monteiro, Karine de 
Castro Bezerra, e Sandro Márcio Soares da Silva. Quórum de (1 O). E ausente: Paulo 
Ricardo Quaresma Nazion. Em seguida o Presidente autorizou leitura da Ata da 
Sessão Anterior realizada em: 05/03/2024. Colocada em votação referida Ata foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente autorizou leitura dos 
Requerimentos da vereadora Alexandra da Hora: nº16/2024 - solicitando a 
construção de um Posto de Saúde na localidade do assentamento 24 de abril; - Nº 
17/2024- construção de uma areninha na localidade do assentamento 24 de abril; -
nº 18/2024 - solicitando a Prefeitura Municipal de Acarape, que seja reformado a 
entrada de Acarape, onde ficava o nome do município da nossa cidade, em frente a 
CE 060 e o conjunto Padre Cícero; - Nº 19/2024 - solicitando uma academia ao ar 
livre na localidade do assentamento 24 de abril. Com a palavra a Vereadora 
Alexandra da Hora cumprimentou a todos e pediu aos colegas o apoio para a 
aprovação de seus requerimentos, é uma localidade totalmente sem assistência. 
Peço o apoio do Governo Municipal e Estadual. Os moradores precisam vir a sede 
para qualquer tipo de atendimento. Peço a sensibilidade de todos. Sobre a reforma, 
ali poderia ser até um ponto turístico. Colocados em votação os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. Continuando foi autorizado leitura dos Requerimentos 
do Vereador Claúdio - nº 08/2024 - solicitando a construção de uma arena de vôlei 
ao lado da Prefeitura Municipal de Acarape e Nº 09/2024 - solicitando a construção 
de uma creche de tempo integral no conjunto São Francisco, em Acarape. Com a 
palavra o vereador Claudio desejou boa noite e falou que está fazendo esses pedidos 
porque o Conjunto São Francisco está sem nada. A necessidade é grande já que na 
época do Acélio não concluíram aquela creche. Colocados em votação foram 
aprovados por unanimidade. Em seguida foi autorizado leitura do requerimento nº 
21/2024 do vereador Fernando Ribeiro solicitando: a volta do atendimento 
odontológico do Posto de Saúde da Localidade de Morenos. Com a palavra o 
vereador Fernando falou que esse atendimento tinha antes lá, agora está no Riachão 
e queremos que volte. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente autorizou leitura do requerimento nº 20/2024 do 
vereador Sandro Mareio, solicitando a reforma do posto de Saúde da localidade de 
Morenos. Com a palavra o vereador Mareio disse que estava feliz de ver a Casa 
lotada. Referente ao posto, foi um pedido da comunidade. Aproveito já tem estou 
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falando pelos Morenos peço que o engenheiro responsável por aquela passagem 
molhada, já tenho a filmagem mostrando os ferros de fora, tá pior do que a do Pau 
Branco li. Espero que não gaste 85 mil reais pra consertar. Peço que faça também 
a roçagem da estrada que ia ocorrendo um acidente com 2 ônibus, por falta de 
visibilidade. Colocado em votação, referido requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida foi autorizado leitura do Projeto de Indicação nº 01/2024, 
do Vereador Antônio ltalo Bessa Bomfim que "DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO 
DE BEM PÚBLICO DE USO COLETIVO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". Usando 
a palavra o vereador ltalo Bomfim falou que nosso amigo Fernando Chagas de 
Castro nos deixou e estou fazendo essa homenagem, pedindo ao Executivo a 
denominação da quadra. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Com 
a palavra o vereador Bruno Alcino falou que também tinha feito esse projeto, só que 
o ltalo fez antes. Em seguida o Senhor Presidente autorizou leitura do Projeto de Lei 
do Executivo nº 007/2024 que "DENOMINAR "PRAÇA MARIA MIRES FERNANDES 
DE CASTRO", A LOCALIZADA NA RUA JOSÉ GUILHERME COSTA, NO 
MUNICIPIO DE ACARAPE/CE, NO MUNICIPIO DE ACARAPE E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS". Colocado em votação o Projeto foi aprovado por unanimidade. 
Iniciando o segundo expediente o Senhor Presidente convidou para fazer parte da 
Mesa, a Senhora Maria das Dores (Dora) que usando a palavra falou que veio a 
Câmara relatar o descaso que está havendo na saúde de Acarape, que não veio 
bater na Gestão, mais para falar o que está acontecendo. Contou o houve com seu 
irmão que levou para Maracanaú e lá não resolve casos grave como o dele, que 
quebrou a bacia e tinha que ser operado. Mandaram pra casa. Pedi que fosse pegar 
ele no tamanduá, a enfermeira não queria ficar com ele em crise de abstinência. 
Falei com a Elisangela, que através do Dr. Charles fizeram a cirurgia no HGF. Hoje 
agradeço a Deus a Elisangela e o Dr. Charles. Hoje o Município está sem moral, só 
faz em Maracanaú se for coisas simples. Saúde está jogada as traças. Merecemos 
respeito. O povo não come pedra ou praça. Vim aqui desabafar. Continuando o 
Senhor Presidente convidou para a Mesa o Senhor Bidonga que usando a palavra, 
cumprimentou a todos e disse que o momento é marcante, estou sendo difamado. 
quando era de outro projeto era aclamado. Agora estou entrando no grupo do 
Prefeito. Com a palavra o Vereador Bruno falou que aqui não é o momento para 
questões políticas. Com a palavra Mareio falou que fica feliz de o Bidonga ter ido 
para o lado do Prefeito sinal que a coisa está boa. Falou que houve um episódio na 
Unidade Mista, que uma pessoa precisou de um copo para tomar comprimido e não 
tinha, imagine injeção, comprimido e outros mais. O Prefeito hoje só pensa em 
calçamento, porque ali trás os trinta por cento. Por isso que está louco. Poderia fazer 
onde realmente precisa, no São Francisco, são José, Estrada Velha, o povo morando 
na lama. Não é desmanchar pra fazer de novo. Eu pergunto como ele vai pedir voto, 
até porque ele nem pedia. Pediram por ele. Com a palavra o vereador Bruno 
parabenizou as mulheres em nome da Vice Prefeita Vívian Freitas. Em seguida falou 
em relação as palavras da Dora, hoje uma pessoa da zona rural quebrou o pé e não 
tinha uma ambulância para levar pro Dionísio. Na oficina tem três carros jogados, 
sem cuidado algum. Outra coisa, não tem uma política pública contra a dengue, para 
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os agentes de endemias poder agir. Cadê a secretária da pasta. Na estrada velha, 
o povo está morando na lama, fezes passando na rua. Nada contra calçamento, mas 
não concordo em desmanchar onde já tem. Na outra sessão denunciei o poço 
profundo do Garapa, estão concertando, mais tem os outros. O Prefeito fala da 
Gestão passada e está do mesmo jeito, não pagou o retroativo dos Professores. Vou 
chamar ele de Edilberto Veríssimo. Falou mais uma vez do escândalo das fraldas. 
Em 2021 foi comprado 3.376 pacotes de fraudas. Em 2022, não comprou e em 2023 
14.955 pacotes. Chegamos em março e não e tem fraldas e cadê. Só o Prefeito ou 
a Secretária sabe. Com a palavra o vereador Mareio disse que não se admira das 
fraldas, pois compraram uma tampa de bueiro por 17 .340 reais. Sobre o trator ficou 
muito tempo parado e danificou a bomba injetora. Um prejuízo de 5 a 6 mil reais. 
Não sei quem vai arcar. Com a palavra o vereador Alexandre agradeceu a Secretária 
de Agricultura pelo serviço do trator lá no amargoso. Me sensibilizo com os 
problemas da estrada velha. Com certeza o Prefeito vai fazer. Falou da estrada 
velha, que sempre teve esses problemas. Com a palavra o Senhor Presidente falou 
que agora o serviço de lá vai ser feito. Vai ser tudo calçamentado. Com a palavra o 
vereador Liliaudo desejou boa noite a todos, parabenizou os requerimentos 
aprovados, espero que sejam executados. Falou que no dia anterior acompanhou o 
trabalho do cartório eleitoral. Vai ter atendimento no Paço Municipal para as pessoas 
possam regularizar seus títulos. Sobre a situação da Dora, como em todas as 
situações do setor público, tem que ser apurado. Que isso não continue 
acontecendo. O cidadão é o grande dono. Sobre a eleição que se aproxima, que seja 
evitado dentro dessa Casa, deixe o espaço para as matérias da pauta. Com a palavra 
a vereadora Karine pediu desculpas pelo atraso, pegou a fala da cidadã que não se 
sentiu acolhida pela saúde, o que é direito constitucional. Prezo por falar daquilo que 
tenho conhecimento técnico. Parabenizou o vereador Liliaudo. Se tem alguma 
imprudência tem que verificar a política não é municipalista. Fica na dependência do 
Governo Federal e Municipal. As vezes trava porque tem o teto máximo para cada 
coisa, pra remédio, contratos, equipamentos e muitas outras coisas. Muitas vezes 
tem boa vontade, não estou defendendo a ou b. Temos que ver ambas as partes. 
Pode ser que o Prefeito nem tenha conhecimento. Não fui a melhor Secretária, sou 
humana. Sobre a fala do Bruno, a respeito das chuvas é importante, não estive com 
a Viviane, não sei se tem alguma estratégia contra o mosquito da dengue, sei que 
está havendo um trabalho que acho muito importante, na Secretaria de Obras, que 
está fazendo um trabalho com o meio ambiente. Uma coisa que admiro é a presença 
da universidade, desenvolvendo um trabalho muito importante. Sobre a Procuradoria 
da Mulher, iniciamos um trabalho nas escolas explicando o que podemos oferecer 
para as mulheres. São poucas Câmaras que tem Procuradoria. Com a palavra o 
Senhor Presidente falou que sobre o resumo de hoje, deve haver críticas e elogios. 
Sempre vai haver erros queixas, oposição. Temos os acertos. Zeramos as 
mamografias, temos o Dr. Ismael fazendo pré-natal, escolas recuperadas ruas 
calçamentadas, prêmios do MEC, pagamentos em dia. Vamos agir com honestidade 
e falar o que está dando certo. Falei com agentes de endemias e tem sim ações. 
Novamente com a palavra o vereador Bruno Alcino, falou que começaram tarde, a 
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dengue já chegou, estamos em março. Parece que a Karine é líder do Governo, 
sempre vem e diz que não é assim as coisas que falo, tenta justificar. la na estrada 
velha está com focos. Com a palavra a vereadora Karine falou que apenas o 
parabenizou por trazer o assunto. O tema é que me sinto preparada para debater. 
Não posso ser negligente, eu tendo conhecimento técnico. Parabenizo seu trabalho, 
em nenhum momento. Vou fazer questão de ver esses assuntos das fraldas. Com a 
palavra a vereadora Alexandra falou que está feliz pela quantidade de calçamento 
pois oitenta por cento dos meus requerimentos são calçamento. Em relação aos 30% 
que o vereador Mareio falou gostaria de saber. Com a palavra o vereador Mareio 
disse que também não sabia mais escutou do Presidente da Câmara halo Bomfim, 
que o Prefeito ganha em cima desses calçamentos. Isso até o momento. Novamente 
com a palavra a vereadora Alexandra falou que o vereador sabendo disso tem que 
fazer denuncia no Ministério Público, porque se eu falar uma coisa é porque vou 
provar. Oriento que a Casa faça uma defesa. A prova vem de quem fala. Com a 
palavra o vereador Mareio disse pode ficar tranquila, porque se for ver o que tem 
errado aqui nessa Câmara. Com a palavra o vereador liliaudo falou que não quer 
entrar no debate nem do Bruno nem da Karine, mas tem um ponto que eu acho 
importante. Parabéns Karine pela forma que tratou a questão. Hoje quero tirar o 
chapéu para V.EXa., que falou sem ofender ou defender. Com a palavra o vereador 
Claudio falou que o vereador Mareio diz que a casa tem muita coisa errada, fiquei 
surpreso, porque ele só viu depois de três anos. Seria bom que fizesse uma 
investigação. Com a palavra o vereador Mareio disse que pode sim fazer uma 
investigação. Trazer toda papelada e trazer um advogado. Com a palavra o Senhor 
Presidente falou que temos que ter responsabilidade e honradez com o que se fala. 
Não posso dizer aqui o que ouvi do Bruno ou da Alexanda sem comprovar. Quero 
tudo registrado em Ata essa questão dos 30%, para comprovar se falei ou não falei. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Eu, 
José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a Sessão e autorizei lavrar a presente 
ata. 
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